

評議會聯繫校友 提升中大地位

校友評議會主席及常委自去年9月上任以來，一直致力與校友聯繫，推動校友事務。主席陳志新（72 新亞經濟）及校友評議會屬下各小組召集人就上任後工作進行簡報，並前瞻未來的發展方向。

校友評議會的目標之一，是加強成員（校友）與大學其他成員之聯繫。校友評議會主席兼籌募策劃小組召集人陳志新說：「我們期望能廣納校友的意見，以此輔助大學的發展，在社會上提升中大的地位。在此方向下，評議會透過屬下小組就不同範疇召開會議，朝着這目標邁進。」至於籌募策劃小組的工作，則主要向各方籌款，以協助學校添置設備及舉辦公益活動。「我們在6月2日聯同校友事務處、大學拓展及籌募處合辦『科研創新路』慈善步行籌款日，目標是籌募100萬港元，為中大中醫中藥研究所添置『高效液相色譜質譜聯用儀』，以配合中醫藥研究及化學分析的需要。」有關慈善步行籌款日的詳情請參閱本刊頁24的報導。

細分小組 各司其職

至於會章專責小組，主要負責檢討、草擬修訂校友評議會的章程及會議章則，令校友評議會的運作更見完善。校友評議會副主席兼會章專責小組召集人李劍雄（81 聯合財務）說：「評議會的章程及會議章則列明其組成、權力及職能，以至會員大會的投票程序。小組正研究如何令會員大會在程序上更順暢地進行的同時，又能讓校友更有效地表達意見。」此外，承接早前有建議引入電子投票的安排，小組亦將繼



校友評議會主席陳志新（中）及評議會常務委員會屬下各小組召集人（左起）葉國洪、呂令意、蔡明都及李劍雄。

續探討有關系統的保安問題，及所需資源等方面，詳情仍待再議。

校友聯絡小組則策劃加強校友聯繫的工作。校友聯絡小組召集人蔡明都（88 聯合會計）說：「我們期望加強校友評議會與成員（校友）之間的溝通，並強化校友評議會與其他校友會之間的溝通。」他指出，目前小組有3項目標：一，期望在《中大校友》內校友評議會能有常規報道的篇幅；二，是以凝聚校友為目標舉辦具代表性的活動，詳情有待討論；三，是在學生畢業前開始進行宣傳工作，例如由常委出席惜別會介紹校友評議會，刊發宣傳稿件等，蔡明都近月就曾到聯合書院的惜別會進行相關工作。

着眼發展 關心時事

教育事務關注小組一直關注教育發展，舉辦研討會及問卷調查，以探討校友關注的議題。教育事務關注小組召集人葉國洪（73 新亞歷史、75 研究院歷史、79 教育學院歷史、84 研究院教育、95 研究院歷史）說：「校友評議會與香港大學畢業生議會在3月17日首次合辦『香港大學與香港中文大學在中國發展中的角色研討會』，獲得兩所大學副校長出席主講，並設論壇探討大學對中國發展的貢獻，出席者接近

200人。」（詳見本刊今期頁23報導）此外，小組亦將繼續開展已兩度進行的追蹤研究，進一步了解校友對新學制推行的意見。

而新增設的社會事務小組，則集中研究社會階層的流動性問題。社會事務小組召集人呂令意（70 新亞英文、74 教育學院英文、81 研究院教育）說：「我們會探討社會是否有公平競爭的機會，讓年輕人參考及製造社會階層的移動。我們計劃向校友開展問卷調查，了解目前的社會狀況，看看可如何讓社會持續發展。」在完成調查後，小組亦會向校友及公眾發布研究報告，讓社會各界參考，共謀出路。

校友評議會

香港中文大學校友評議會是根據《香港中文大學條例》規程18成立的法定組織。全體中大畢業生均為校友評議會的成員。校友評議會將於7月7日（星期六）下午3時於中文大學李兆基樓舉行周年會員大會，歡迎校友於6月29日下午5時前登記出席。

詳情請參閱網頁：

<http://www.alumni.cuhk.edu.hk/chi/convocation>

電郵：convocation@cuhk.edu.hk